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IV. Addition et soustraction de fractions

Méthode : Additionner ou soustraire des fractions
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14. Effectue et écris la réponse en fraction irréductible.

ﬂ) *1“+“1—: .11.._...".'...‘,......&-.....,.&,_‘....
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b) _2_m_-L= q '.—4 L= ‘-‘;
7 14
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'\/ Chapitre? : Les fractions



Collége Providence Herve — 2° année

0)-225- 2 05--da5 ¢4 _- & _ 5 ..:‘.%.......,..f;gﬂ...-._.g,,_..=.:,?1.4...'.'.¢....~..1é....
9 a0 o 40 10 g a % 9% %

\/ Chapitre * : Les fractions 10



Collége Providence Herve — 2° année

15. Résous les problémes suivants :

a) Une enquéte dans une autre €cole donne les résultats suivants :

3 s

o ] des €leves prennent le bus
1 o : &

° g des éléves viennent a vélo

1 s . .
° 0 des éléves sont conduits en voiture.

A-t-on pris en compte la totalité des éléves ? Ecris tous tes calculs.

3 4,2 45 L4 A .db.a

S a8 d ao do ao

Oui, 1o kotalitt dey elive & ot pus a0 Losgla .

b) Lors d’une journée sportive, les 24 éléves d’une classe se répartissent de la maniere
suivante : 1/4 d’entre eux choisissent le volley-ball, 5/8 préferent la natation et les autres vont
jouer au tennis. Détermine le nombre d’éléves qui ont choisi le tennis comme activité. Quelle
partie de la classe cela représente-t-il ? Ecris tous tes calculs.

Volay: - Gl o e qui Joukdotentis
Ydhon: 65 2y - 15 eldec A F
Mmal dlm.,ﬁ_.dl" > (e giw&]}ke.ﬂe—m'@ dc’é‘g .

€ e
Leanio : d-6-15 = Deldwes

) 3 :4
\ ) ah x a o
' ¢) Edith adore le cocktail de fruits « Bora bora » que prépare sa tante. Ce cocktail est composé
de :
o % de jus d’ananas

. % de jus de fruit de la passion
o % de jus de citron

e |e reste de grenadine

Calcule la part de grenadine contenue dans le cocktail et donne ta réponse en fraction
irréductible. : ‘_ ,
4,142, 5 ,710 ,3 B

a 3 A0 30 30 O 30

qenadine: 30 a8 . Q-1
) 30 3 % A

I fa)@-ﬂ"@ 1_ge ql@ni’iﬁh .
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—kek
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V. Multiplication de fractions

Méthode : Multipiler des fractions
y,,.m-:u.mu LA gt V8L M’y rmigowke wﬁi’us‘u’zf ik .

Luh d”) N

3)Nlo? rdad Do mvebratius oligop ok endinoming mu%&w ol

16. Effectue et écris la réponse en fraction irréductible.

d 0,

a) 6 2 1_

A b
z =1,
b 7TH A
, _ us
‘8 ,4’”"=
216 A
c) ) s =
A 2
=40 .

d 16 R N
A L '-1 )
35_

8) 47 ..‘?’.5:!!».
3 A 4
15 4

NA A2 .72

y
-10 237

g) & 1T A0,
7 Y +
B 20_
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h) J5 12 e 8

-
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p) 40 %0' g .
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17. Résous les problemes suivants :

a) Un terrain rectangulaire n’est cultivé que sur les trois quarts de sa longueur et les deux tiers
de sa largeur. Héléne dit que ce terrain est a moitié cultivé. A-t-elle raison ? Justifie ta réponse

a I’aide d’un schéma et d’un calcul. Donne ta réponse en fraction irréductible.

4
-(zi..{‘o id_ S /‘_. /;, /
s B, 2 ‘ '/

'r
L

,J’ /
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P
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b) On partage 900 € entre trois personnes de la maniere suivante : la premiere regoit le tiers de
la somme, la deuxie¢me les 4/5 de la part de la premiére. Quelle fraction de la somme revient a

la troisieme personne ? Calcule la part de chacune et exprime-la en fonction de la somme
totale.

/[f,kpdﬂ.m':.kbt B —%(;?_ '—13—
d%p: 4 . 300 = d40 ¢ [=> aw .24 _A4a _ b _
s . ~ 90 % 45 a5
3% :900-300- 0 : o |
=) 500 .26 _.94 _-s
| %0 499 A 5

¢) Pendant les soldes, un magasin fait 15% de réduction sur un pull & 68 €. Détermine le prix a
payer.

A5 o = "er, X €

AP0

% \ AN . ENo
Pip 8 pavh : 68 -10,9 =2 ,0¢€

11 {200m pavL b \oe
—dlet
VI. Puissance d’une fraction

Méthode : Elever une fraction a une puissance

i L * \
on eave U muminslaun ek (e GnomLnlile AQ 13 oL © (Wi

18. Effectue et écris la réponse en fraction irréductible :

¢ # .‘.;" — P
a) (5] o T T Y- L OO USSR
8 ge ou ¥ e
5 5
b) (_lj N, R W W .
2 as 3a 3 4 & 4 Q9
c) [;LI: 1 2.,
\-10 103 A0 0gp 000
2 oL, :
d) ~[:§] = il s e
4 [‘1‘¢ ’,;‘
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VII. Division de fractions

Méthode : Diviser une fraction par une autre t'racf:t_ion _

) Re.,.‘m lsnd (mﬁd’n ek le owdlicpeen o Vinvag de le 2.

J’ N“@M\u N ﬁlpnl‘ﬁ&)}}k e Mimpode q«x dlemomineti .
11&‘31\«3.&1 A ‘;mumam om g eoe ey (92 L&Jllanu: UMD y‘,.,i,{ Ao .

19. Effectue et écris la réponse en fraction irréductible :

ny 2z Q8. :-A3_ =88 9 ¥ -% .3
% aF ) 1y Axy, N p.0 3
Y

—teok
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A .
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20. Résous les problémes suivants :

a) 1°° étape : tu découpes un morceau de tissu en deux parties égales. Tu gardes un seul des
deux morceaux.

2°™ étape : tu découpes a nouveau ce morceau en deux parties égales. Tu gardes un seul des
deux morceaux.

3™ étape : tu découpes encore ce morceau en deux parties égales. Tu gardes un seul des deux
morceaux.

Apres la 5™ étape, quelle fraction du morceau de tissu de départ te restera-t-il ? Ecris tes
calculs.

” Lo '._1_‘- ‘...1—
ﬁ%:d:& :%’. m =) 2 1
A e '..j- "a'-'-—-'-‘*-*
a¢ erape.: %_ " :%_ ngf Ab 32
N Tiwda A do movess du bitw de dipad

b) Paul demande a Benjamin de lui servir un morceau de giteau. Paul aimerait la moiti¢ du el
morceau qu’il reste sur la table. Si tu sais que Benjamin avait déja coupé ce gateau en 8.
Quelle part du gateau de départ Paul va-t-il recevoir ?

L Tt A = 1 1 1

e -
(' ’-E’
o i

s o Ao

Cauld 0eevae 1_ O Qateav Qe W wk
o
1o
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VIII. Exercices de synthése

21. Effectue et donne le résultat sous forme d’une fraction irréductible

HI+2+L-A® o v A ¢ -QB
4 6 8 Qy av ay ay

B L L L L R R R R PR

-
— 9 . e { - .‘V /‘ - i
])i—1’75+—1 = -vw—}ﬁ'(lgi.f_-—j*mv ..... 4 e T nnn q_'.. ...........................
= S 4y 4g & 2 8 8 B
30 35 a0 .37 ag’ i 5 . A
m)zé—(—o,07)~—§— :'_""ﬁ;," ............... - ......:'r....-..,_‘,.‘.’.,,.*...‘.‘,,......T.‘..:;..,.-_ ..............

N ‘
n)—@—'_—%= Foa) 451 " ﬁ A = 8
T T ety e 5 ....... 4.;{ ...... ; ;:::‘ .................................................
1 -"’q
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22: uatre des ressions suivantes ont la méme valeur. Laquelle a une valeur différente ?
i 7

S sl
—— Fib: = | e 0,5:4 d. L 1 4 e 0,25:2
2 4 - 6 p A
1 - ' ha 0 S 1 q.
u a ;.:f ) q = —— 4 :
%' a ‘1. ,:' 3 - |
X a1,  Ai
1 Oy il
8 A L
23. Résous les problémes suivants : 5 &

a) 60 candidats participent a un jeu télévisé. A la fin de la premiere émission, : des candidats

seront éliminés. A la fin de la deuxiéme émission, = de ceux qui restent seront éliminés.

Calcule le nombre de candidats qui participeront a la troisiéme émission. Ecris tous tes

calculs.
A ” . " r
A2 St son - 1 .00 = 15
% y
=D 00-15 = 45
“& ami “H0on, 3 gE = a3
fa

D 45-33: 48

!

~inl~ 2@ S N . i TS
Yanle 3¢ em x.‘,a\w*l Al W*’..au 18 (ouaclh .
b) Juliette a lu un tiers d’une BD de 63 pages, Combien de pages lui reste-t-il a lire 7

1_.63

e s

34 -? - e
s § I | LA \~.‘«1=-q',1‘\£ t'a ‘ﬁ",j"J o u,l.‘-. .

-

03-384 = Y44
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c¢) Marc et Pierre se partagent les 63 livres que leur grand-mére sort du grenier. Marc prend un
tiers des livres. Quelle fraction des livres reste-t-il a Pierre ?

2

Viewe OeceS Ve 2 g, W,

(o

d) Lors d’un jeu, Jean perd 10 % de ses 500 cartes puis regagne 10 % de ce qm lui reste.

Détermine le nombre de cartes que Jean possede a la fin du jeu. Ecris tous tes ca]culs

..l"‘n

40 i
i 1‘--.-—{.1.-5 - iy

A00
H50+45 = 495

A le %in do lepadie, 3000 postdne 43S (oo .

s btk L\J‘lt \”ﬁL
> Wi (;Lﬂ aud \uf de \bh(h
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